Если ты активный, смелый, 
с твердой гражданской позицией, 
сторонник здорового образа жизни, 
тебе не безразличны твоя судьба, 
твои друзья и однокурсники, 
прими участие в социально-психологическом тестировании (СПТ)!

По всей России в образовательных организациях проводится процедура социально-психологического тестирования с целью изучения личностных особенностей подростков, современной молодёжи и выявления риска вовлечения в употребление психоактивных веществ (далее – ПАВ).

Что такое СПТ?
· социально-психологическое тестирование - это процедура установления и измерения психофизиологических характеристик обследуемого в части выявления склонности к аддитивному поведению, реализуемая с помощью психодиагностических методик, рекомендованных к использованию Министерством просвещения Российской Федерации.
Задача тестирования – выявить у подростков и молодых людей личностные (поведенческие, психологические) особенности, которые при определенных обстоятельствах могут стать (или уже стали) значимыми факторами риска употребления ПАВ.
Основные принципы тестирования

·  Конфиденциальность 
Каждому обучающемуся, принимающему участие в тестировании, присваивается индивидуальный код участника, который делает невозможным персонификацию данных.
· Принцип ненаказуемости 
Результаты тестирования не могут быть использованы для формулировки заключения о наркотической или иной зависимости и не являются основанием для применения мер дисциплинарного наказания. 
· Принцип помощи 
По результатам тестирования можно обратиться за помощью к психологу.
· Принцип добровольности 
Тестирование - дело добровольное, однако у каждого гражданина Российской Федерации, наряду с правами, существуют еще и обязанности. Согласно ФЗ № 273 «Об образовании в РФ», обучающиеся обязаны заботиться о сохранении и об укреплении своего здоровья, стремиться к нравственному, духовному и физическому развитию и самосовершенствованию. 
Участие в СПТ поможет тебе определить: 
· поведенческие и психологические особенности, которые при определенных обстоятельствах могут стать значимыми факторами риска употребления наркотических средств и психотропных веществ; 
· личностные качества, которые являются факторами защиты для конструктивного, успешного и ответственного поведения в обществе; 
· навыки совладания со стрессом: принятия решений, обращения за социальной поддержкой, избегания опасных ситуаций. 
· понимание себя позволит избежать импульсивных, неконтролируемых решений, быть более подготовленным к возможным ситуациям риска.
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СДЕЛАЙ СВОЙ ПРАВИЛЬНЫЙ ВЫБОР!

