Обычаи и традиции моего народа: как прошлое соединяется с настоящим?
26 сентября в группах прошел классный час в рамках занятий «Разговоры о важном», посвященный предстоящему празднику Дню пожилого человека. Говорили о традиции преемственности поколений, оказании помощи пожилым людям, уделению должного вниманию к членам своей семьи преклонного возраста, роли волонтёрского движения в улучшении жизни пожилых людей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации. 
Ребята узнали интересные факты о праздновании Дня пожилых людей в разных странах, а также историю появления этого праздника в нашей стране. Особое внимание уделили тому, как нужно относиться к пожилым людям. 
Также ребятам было предложено вспомнить самые интересные моменты про их бабушек и дедушек и с чем они ассоциируются — это добро, забота, помощь, уважение, мудрость и многое другое…  
[bookmark: _GoBack]Студенты посмотрели видеоролик, выполнили интерактивные задания, заполнили анкету обратной связи. В конце занятия студенты сами сделали вывод, что отношение к пожилым людям и реальная помощь им — один из важнейших приоритетов нашей страны и каждого из нас.
