                                         ИСТОРИЯ WorldSkills

(из материалов Википедии)

WorldSkills International (WSI) — международная некоммерческая ассоциация, целью которой является повышение статуса и стандартов профессиональной подготовки и квалификации по всему миру, популяризация рабочих профессий через проведение международных соревнований по всему миру. Ассоциация создана в 1946 году.

Основной деятельностью WSI стала организация соревнований профессионального мастерства WorldSkills для молодых людей в возрасте от 16 до 25 лет, которые проходят раз в два года в различных странах, являющихся членами ассоциации. В настоящее время основной целью движения сама WorldSkills International называет мотивацию молодых людей на получение профессиональной подготовки. Кроме того, на соревнованиях проводится сравнение навыков и способностей людей из разных стран. Эти соревнования также называют «Олимпиадой среди тех, кто умеет работать руками»

В настоящее время WorldSkills является крупнейшим в мире соревнованием профессионального мастерства.

В 1947 году первый чемпионат организовали для обмена технологиями между Испанией и Португалией с целью скорейшего восстановления после войны. В то время Хосе Антонио Элола Оласо, генеральный директор Испанской молодежной организации, задался целью решить проблему создания эффективной системы профессионального образования. Его целью было убедить молодежь, учителей и потенциальных работодателей в важности и необходимости такой системы для их будущего. В результате в 1947 году в Мадриде прошел первый национальный конкурс «Международные соревнования по профессионально-технической подготовке», в котором приняли участие около 4 тысяч учеников из десятков техникумов и училищ со всей Испании. Через пять лет чемпионат провели на мировом уровне.

В октябре 2011 года проект «Проведение Национального чемпионата рабочих профессий WorldSkills» был одобрен наблюдательным советом АСИ, что дало старт движению WorldSkills в России. По инициативе АСИ и Минобрнауки в апреле 2012 года был организован визит в Россию Президента WSI Саймона Бартли. В результате его визита было принято решение о включении России в состав международной ассоциации WorldSkills International.

17 мая 2012 года на территории Южной Кореи прошла очередная генеральная ассамблея WSI, во время которой Россию официально приняли в состав международной организации WorldSkills International. за это решение единогласно проголосовали все 61 член организации. 


 HYPERLINK "https://ru.wikipedia.org/wiki/WorldSkills" \l "cite_note-6" \t "_blank" 
Национальным оператором WSI в России является фонд «Образование — Обществу», ставший победителем открытого конкурса Минобрнауки России.


Весной 2013 года в Тольятти состоялся Первый всероссийский конкурс профессионального мастерства «Национальный чемпионат WorldSkills Russia — 2013». В чемпионате приняли участие более 300 участников в возрасте от 18 до 22 лет — студентов учреждений среднего профессионального образования, которые стали победителями региональных конкурсов профессионального мастерства.


По результатам Чемпионата была сформирована сборная Российской Федерации, которая в июле 2013 года приняла участие в чемпионате мира WorldSkills International в Лейпциге (Германия). Россия разделила последнее, 41 место, с Чили, Эстонией, Исландией, Кувейтом, Оманом и Саудовской Аравией.Агентства стратегических инициатив
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В настоящее время движение WorldSkills Russia осуществляет свою деятельность при поддержке Минобрнауки РФ, , Департамента науки, промышленной политики и предпринимательства города Москвы.

Более 50 субъектов РФ вступили в движение. Проводятся региональные и национальные соревнования. Местом проведения Национального чемпионата WSR 2014 выбрана Казань.

Россия готовит заявку на проведение мирового первенства WorldSkills в 2019 году. По словам министра образования и науки РФ Дмитрия Ливанова, проведение Чемпионата мира профмастерства в РФ важно потому, что повышает интерес выпускников средней школы к получению рабочих профессий.


C 30 октября по 03 ноября 2014 года на площадке Международного выставочного центра «Екатеринбург-Экспо» прошёл Первый Национальный чемпионат сквозных рабочих профессий высокотехнологичных отраслей промышленности по методике WorldSkills (WorldSkills Hi-Tech).

И вот теперь, 28 января 2015 года, впервые пройдут отборочные соревнования по компетенции "Графический дизайн" и в нашем колледже! Следующим этапом станет полуфинал национального чемпионата России Сибирь 2015, который пройдет с 1 по 5 апреля 2015 года.

